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         Notulen   
                  Algemene Leden Vergadering  
                            Woensdag 19 februari 2025 

                               
                            
                                           

AMERSFOORT E.O.                        

 
       Rooster van aftreden 

Bestuursfunctie Bestuurslid Datum van aftreden 
Voorzitter Paul Vriesekoop 2028 

Algemeen bestuurslid Vacant  

Algemeen bestuurslid Vacant  

Penningmeester Henk Haas 2028 

Secretaris Lenny van Valkenhoef 2027 

 

Statuten 26-04-2019 - uit artikel 9: 
Lid 7: De bestuursleden worden benoemd voor een periode van ten hoogste vier jaar.  
Lid 8: Een aftredend bestuurslid is ten hoogste één maal herbenoembaar, wederom voor een 
periode van ten hoogste vier jaar. In uitzonderlijke gevallen kan dit nog één keer worden herhaald. 

 
 
Aanwezig: Paul Vriesekoop, Henk Haas, Marion Wingelaar, Maurice Siteur, Thea Simons, Gert 
Lodewijk, Ton Bogers, Arjan Wolsink, Bas de Reus, Kees Quaadgras, Monique Rammeloo, Olaf Rem, 
Lina Bakker, Olav Jan van Gerwen, Jeanette Vonk, Brigiet van Boom, Wim Horst, Wil Schonewille, 
Tiemen de Lange, Lenny van Valkenhoef (notulen). 
Als gastspreker is aanwezig Jeroen Helmer van Ark Rewilding. 
 
Afmeldingen:  Anneke Abma,  Annemiek Cornelissen, Lex Hemels, Ruud van Nus, Arno Kanters, 
Renée van Assema 
 

1. Opening en vaststelling agenda 
Paul Vriesekoop opent om 20 uur de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. 
 

2. Mededelingen   

• 50 jarig jubileum IVN Amersfoort 
In 2026 vieren wij ons 50 jarig jubileum. Het is de bedoeling van het bestuur om daar via 
festiviteiten ruim aandacht aan te besteden. Maurice Siteur gaat de plannen coördineren, de 
eerste contouren zijn al in de maak. Een feest brengt ook kosten met zich mee, de hoogte 
daarvan kan de  €5000,-  overschrijden. Volgens het Huishoudelijk Reglement is hiervoor 
toestemming nodig van de ALV. In verband hiermee is het waarschijnlijk dat in het najaar een 
extra ALV wordt gehouden. 

• Natuurkijker digitaal 
De Natuurkijker is ons afdelingsblad en wordt tot op heden zowel op papier als digitaal 
verspreid onder leden en donateurs. De drukkosten voor de papieren versie zijn hoog en 
stijgen alleen maar. Ook het duurzaamheidsaspect speelt een rol. Daarom is in het bestuur 
opnieuw de discussie gaande of we niet over moeten stappen op alleen digitale verspreiding. 
Het streven is om per 1-1-2026 te stoppen met de papieren Natuurkijker. Het contract met 
de drukker loopt nog door tot eind van het jaar.  
In september wordt er een definitief besluit over genomen. 
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3. Ingekomen berichten 
Geen 

 
4. Notulen ALV 16 april 2024 

Geen opmerkingen. De notulen zijn akkoord. 
 

5. Algemeen jaarverslag 2024 
Alle werkgroepen hebben hun bijdrage geleverd. De voorzitter heeft er een mooi geheel van 
gemaakt. Hij licht nog een paar punten toe: 

• Het is duidelijk dat wij een flinke financiele reserve hebben. Daarom wil het bestuur meer 
activiteiten organiseren voor de leden. In 2024 is dat goed gelukt en ons streven is om hier  
in 2025 mee door te gaan. Ook willen we de gemeenten Woudenberg en Leusden meer 
betrekken bij IVN Amersfoort, zij vallen onder onze afdeling. 

• Wil Schonewille vraagt aan Paul of hem nog dingen zijn opgevallen in het verslag. Jazeker, 
alle werkgroepen functioneren héél zelfstandig en dat is prima zo. Het bestuur geeft support 
waar dat gevraagd wordt of nodig is. Ook zijn alle werkgroepen behoorlijk actief wat erg 
wordt gewaardeerd. Complimenten.  
Olav Jan van Gerwen vraagt of het jaarverslag nog breder benut kan worden dan nu het geval 
is. Het jaarverslag komt in elk geval aan bod in het Regio-overleg. Suggestie van Wil: geef het 
jaarverslag uit d.m.v. een Natuurkijker.  

 
6. Financieel jaarverslag 2024 

Penningmeester Henk Haas licht de financiële cijfers toe. Er komen geen prangende vragen 
uit de zaal. 

 
7. Verslag kascommissie en décharge bestuur 

Gert Lodewijk  en Peter Koblens hebben de kascontrole gedaan over het jaar 2024 waarvan 
verslag: 
 
“De afgelopen weken hebben ondergetekenden, als kascommissie van de vereniging, de 
financiën over het jaar 2024 zoals bijgehouden door onze penningmeester Henk Haas, 
onderzocht.  
Het jaar 2024 kenmerkte zich door een majeure bankenwisseling van onze vereniging. Wij 
zijn van een betaalrekening bij de ING en een spaarrekening bij de ASN volledig overgegaan 
naar de Triodosbank met een zakenrekening en een spaarrekening. Een bank passend bij de 
aard van onze vereniging. Dat deze overstap zonder problemen is afgerond is met name 
dankzij de inspanningen van de penningmeester.  
Tijdens het onderzoek hebben wij geconstateerd dat de boekhouding op een juiste wijze is 
gedaan en dat de voor het jaar 2024 ter controle aangeleverde Winst en Verliesrekening, 
balans, rondrekening, ledenlijst en bankoverzichten een complete en correcte weergave van 
de financiën van onze vereniging.  
Gelet op onze bevindingen stellen we hierbij de algemene ledenvergadering voor om de 
jaarrekening over 2024 goed te keuren en daarna tot kwijting van het bestuur voor het 
gevoerde financieel beleid van het afgelopen boekjaar over te gaan”. 

              De aanwezigen verlenen bij deze décharge aan het bestuur over het jaar 2024. 
 

8. Benoemen leden kascommissie 2025 
Als nieuwe leden worden benoemd  Peter Koblens (2e  keer)  en Tiemen de Lange (1e keer).  
Er is geen reserve lid benoemd. 

 
9. Voorstel goedkeuring begroting Natuurgidsenopleiding 2024-2026 
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De begroting is sluitend maar overschrijdt de  €5000,-  dus ook hier is volgens het 
Huishoudelijk Reglement toestemming nodig van de ALV. De aanwezigen gaan akkoord met 
de begroting. En een applaus voor Gert Lodewijk die het opnieuw voor elkaar heeft gekregen 
om de Natuurgidsenopleiding  in 2024 weer van start te laten gaan.   

 
10. Donateurs afbouwen 

De aanleiding is dat donateurs een beperkte groep zijn met een bijdrage die afhangt van de 

donateur en soms wel en soms niet wordt betaald. Het is veelal ook meer werk voor 

secretaris en penningmeester om alles te kunnen volgen omdat het direct verloopt en niet 

via de landelijke organisatie zoals bij het normaal lidmaatschap. Kort en goed komt het er op 

neer dat de donateurs geen vast bedrag hoeven te betalen geen stemrecht hebben in de 

ALV, niet het landelijke blad Mens en Natuur ontvangen. Donateurs ontvangen wel het 

afdelingsblad de Natuurkijker en mogen wel deelnemen aan alle activiteiten die niet 

exclusief zijn voor de leden.  

 

Gezien de discussie binnen het DB en daarna in het AB (Algemene bestuur = DB met de 

werkgroepcoördinatoren) is dit punt ook ingebracht in het regio overleg van Utrecht. Daaruit 

bleek dat op Amersfoort en nog een paar afdelingen na, de meeste afdelingen geen 

donateurs accepteren. De reden die gegeven werd, is dat men vindt dat donateurs een 

mogelijkheid zijn om toch een soort lid te zijn, zonder bij te dragen aan de landelijke 

organisatie. Dit vindt men niet behoorlijk naar de landelijke organisatie toe. Als men bij een 

andere afdeling zich meldt als donateur, dan wordt deze persoon erop gewezen dat hij/zij 

geen donateur kan worden, maar zich gewoon dient aan te melden als lid via de landelijke 

organisatie. De ervaring is dat men zich dan meestal als lid aanmeldt. 

 

Voorstel aan de ALV is nu om na 19 februari 2025 geen donateurs meer te accepteren en dit 

in ieder geval te schrappen in het Huishoudelijke Reglement (statuten op een later tijdstip 

gezien de kosten). Redenen zijn het extra werk voor het bestuur en recht doen aan de 

bijdrage voor de landelijke organisatie. Het DB zal dan de huidige donateurs benaderen om 

hen hiervan op de hoogte te brengen. 

 

De aanwezigen gaan akkoord met het voorstel om na 19 februari geen donateurs meer te 

accepteren. 

11. Wijzigingsvoorstellen Huishoudelijk Reglement en statuten 
Er worden 2 wijzigingen voorgesteld in het Huishoudelijk reglement. De eerste heeft 

betrekking op de donateurs (zie agendapunt 10 over donateurs). Het betreft het wijzigen van 

artikel 1 en daarin alles te schrappen met betrekking tot donateurs (artikelen 1.1 en 1.4.) De 

tweede heeft betrekking tot het opmaken van begrotingen door de werkgroepen. Artikelen 

6.3.a en 6.3.b. zorgen voor verwarring. Het is uitdrukkelijk de bedoeling geweest om de daar 

genoemde € 100 per jaar te laten zijn en niet per gebeurtenis. Door deze wijzigingen wordt 

de verwarring opgeheven en heeft het bestuur ook beter zicht op de uitgaven die men kan 

verwachten in een bepaald jaar. 

 

Statuten: 

Hier wordt alleen een wijziging voorgesteld met betrekking tot donateurs. Voorgesteld wordt 

om artikel 8 geheel te schrappen en in artikelen 16.2 en 16.3 de tekst met betrekking tot 

donateurs te schrappen. Dit zal uitgevoerd worden wanneer er meerdere aanpassingen in de 

statuten gedaan moeten worden in verband met de te maken kosten voor een 
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statutenaanpassing en na toestemming van het landelijk bestuur (is vereist conform onze 

eigen statuten artikel 17.1). 

 

De aanwezigen gaan akkoord met het voorstel tot wijziging van het Huishoudelijk Reglement 

en statuten.  

12. Rondvraag 
Arjan Wolsink: vraagt of er behoefte is aan het oprichten van nieuwe werkgroepen. Wij 
hebben b.v. geen WG Planten en WG Vogels. Arjan zit in de organisatie van de 
Natuurgidsenopleiding en heeft gemerkt, nu IVN Nijkerk niet meer meedoet, dat de 
keuzemogelijkheden voor stages enigszins beperkt zijn. De voorzitter denkt dat we het vooral 
moeten zoeken in samenwerking met andere IVN afdelingen in de omgeving en met het 
KNNV.  

 
13. Pauze 

 
14. Lezing door Jeroen Helmer van Ark Rewilding met als thema “Dood hout leeft” 

Het was een interessante lezing waarin weer eens duidelijk werd hoe alles met alles 
samenhangt en dat dood hout  een belangrijke rol  heeft in het ecosysteem. 

 
15.  Sluiting. 

We sluiten de vergadering om 22.30 uur. 


